



На деревню дедушке...

До наступления новогодних праздников осталось всего ничего, и по мере приближения 31 декабря в почтовых отделениях страны увеличивается количество писем, где в качестве адреса и получателя значится: «деревня Каменюки, Деду Морозу». Что же происходит с этими многочисленными письмами? Для ответа на этот вопрос, а также чтобы узнать, как готовится к праздникам главный Дед Мороз Беларуси, корреспондент «Знаменки» отправился в Беловежскую пущу, в самом сердце которой и раскинулась усадьба исполнителя новогодних желаний.

Несмотря на сравнительную молодость проекта под названием «Усадьба Деда Мороза в Каменюках» (ему еще нет и пяти лет) и соответственно недостаточную известность его вне пределов Республики Беларусь, корреспонденции дедушка получает много, и не только под Новый год.

- Когда усадьба только открывалась, мы рассчитывали на 6-10 писем в день, которые будут приходиться большей частью в декабре. Однако действительность превзошла ожидания мы получаем тысячи писем, и идут они вне зависимости от поры гада, - поделилась со мной Марина, одна из четырех работающих в усадьбе экскурсоводов.

Удивительно, но пишут в беловежскую пущу не только белорусы, но и жители стран бывшего СНГ, а порой попадаются экзотические конверты из Израиля, Швеции или Германии. Хотя в большинстве своем авторы посланий к Деду Морозу - ребяташки, но встречаются и письма от взрослых, и даже от тех, кто сам по возрасту уже давно дедушка.

Мои слова подтверждает Марина:

- Да, на сегодня рекордную возрастную планку установил один из жителей Беларуси, которому на момент написания письма было 61 год.

За разговорами мы с Мариной приближаемся к домику Деда Мороза, где на пороге нас уже встречает радушный хозяин.

Протягиваю хозяину усадьбы заранее приготовленный конверт посланием к Деду Морозу, написанным моей младшей сестрой

накануне поездки.- Письма для меня - главное богатство! Их количество - это мой своеобразный рейтинг популярности, - одобрительно кивая головой, вещает Дед Мороз.

Здесь же, в тронном зале своего дома или на втором этаже в комнате с камином, главный герой новогодних праздников знакомится с корреспонденцией.

- Ни одно письмо, пришедшее сюда, не остается без моего внимания, и на каждое из них я обязательно пишу ответ, - заверяет Дед Мороз, Потом, секунду подумав, с улыбкой добавляет: - Если есть обратный адрес, конечно.

После прочтения каждое письмо попадает в стоящий неподалеку домик, который называется «Скарбница». Слова Деда Мороза про «самое главное богатство» - не пустой звук: стены в Скарбнице сплошь увешаны письмами, а те, что не поместились на стены, хранятся в огромном сундуке, стоящем здесь же.

Вообще-то работа Деда Мороза не сводится только лишь к прочтению писем: он встречает многочисленные туристические группы, приезжающие в его резиденцию из разных уголков Европы, кроме того, он работает без выходных. Лишь в летние месяцы Дед Мороз, в миру зовущийся Владимиром Ивановичем, получает один выходной в неделю. Однако в самый жаркий рабочий период, традиционно начинающийся с середины декабря и продолжающийся до православного Рождества, одного Владимира Ивановича становится мало - из-за слишком большого наплыва желающих посетить усадьбу. В помощь ему приглашается помощник - двойник Деда Мороза. Еще раньше, впервые выходные декабря, в Беловежскую пущу приезжают любимая внучка Снегурочка и жена Деда Мороза Матушка Зима.

Что же нужно, чтобы получить уникальную запись в трудовой книжке, где в качестве профессии будет значиться «Дед Мороз»?

- Сначала Дедом Морозом был другой человек, но он был слишком молод - многие дети интересовались: а где же твои морщинки, раз тебе 1760 лет? Поэтому мы занялись

поиском, и совершенно случайно возникла кандидатура Владимира Ивановича - он бывший директор средней школы, обладает широким кругозором и большим жизненным опытом. Плюсом ему послужила хорошая физическая подготовка - попробуйте выдержать 6-8 часов на ногах ежедневно - и огромный опыт работы педагогом в школе, - разоткровенничалась со мной Марина.

Таким образом, вот уже четыре года Владимир Иванович - хозяин усадьбы в Каменюках.

P.S. По дороге к автобусу меня окликнул Владимир Иванович с крыльца домика Деда Мороза. «Вот, держи, - сказал он, протягивая голубой конверт. - Ответ твоей сестренке написал, пока ты туг усадьбу осматривал».

В то мгновение я почувствовал всю доброту и душевное тепло, исходившее от всего окружавшего меня в этой сказочной усадьбе, и мне не понадобились даже мандарины и шампанское, чтобы вмиг проникнуться духом Нового года и загадать желание. Как известно, в сказке все желания сбываются, поэтому нам остается только искренне поверить, что мы живем в этой самой сказке и осуществление задуманного не заставит себя ждать.

Знаете ли вы...

Еще один популярный мифический персонаж, божество холода и мороза - Зюзя Поозерский, - проживает в собственной деревне под Поставами, что в Витебской области, и по преданию является дальним предком Деда Мороза. Компанию легендарному Зюзе в древней окoliце составляют: тетка Завея, баба Напасця, Ледовик и Огневик, а также новоселы - Лазник и Хапун.

М.Рощин

Источник: Знамя юности.-2009.-11-17 дек.-
С.10.